

La Región

ANUNCIOS

En 1ª plana. 50 cts. línea.
 En 3ª id. 10 » »
 En 4ª id. 5 » »
 Gaceticillas y comunicados a precios convencionales

Se publica todos los días menos los festivos

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

LIBREROS, NÚM. 12

donde se dirigirá toda la correspondencia

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Un mes. 1 pta. 25 cts.
 Un trimestre. 3 » 75 »
 Un semestre. 7 » 50 »
 Un año. 15 » »
 Ultramar y Extranjero. 30 » »

Instrucción sobre la cuaresma

La Cuaresma es el tiempo de abstinencia que comprende cuarenta y seis días desde el Miércoles de Ceniza hasta el domingo de Pascua, y durante el que los católicos ayunan los cuarenta días que no son domingo. Según nos dicen los Santos Padres y lo prueban Belarmino y Cornelio a Lápide, los apóstoles instituyeron la Cuaresma para honrar e imitar el ayuno de Nuestro Señor Jesucristo, para darnos un medio de satisfacer a la justicia divina y para prepararnos con ella a celebrar dignamente la fiesta de la Pascua.

En este santo tiempo, la Iglesia, haciendo que el duelo suceda a la alegría, en el templo del Señor, dirigiéndose a Dios de misericordia para implorar su socorro y pedirle la conversión de los pecadores, nos exhorta y nos fuerza, por decirlo así, a entrar en nosotros mismos. Cedamos, pues, a estas sollicitaciones, no nos contentemos tan solo con observar el precepto del ayuno; sino que a esta penitencia exterior debemos añadir la interior, sondeando los abismos de nuestra conciencia, lavando nuestros pecados con las lágrimas de la compunción y la sangre de Jesucristo, y aproximándonos más a los Santos Sacramentos; asistamos todos los días al Santo Sacrificio de la Misa, aplicándonos más a la lectura espiritual, a la oración, a la meditación de las verdades eternas y a las buenas obras, multiplicando las limosnas: dando el importe de nues-

tras abstinencias ó privaciones a los pobres; de este modo lavaremos nuestras faltas pasadas en estos días de salvación, nos fortificaremos ó fortaleceremos contra las tentaciones futuras con los efectos felices de la vigilancia cristiana, de la oración y la mortificación.

Desde los Apóstoles, nada se ha observado más religiosamente en la Iglesia que el ayuno de la Cuaresma. Nada condena más nuestra flojedad y nuestra delicadeza que la religión y los ayunos de los primeros cristianos, pues no solo se abstentaban totalmente de la carne, sino de otras muchas cosas, y no solo no comían sino una vez al día, después de la hora de vísperas, sino que el sustento era tan solo el suficiente para no morir nunca y para satisfacer el gusto ó la sensualidad. Hasta el principio del siglo XIII no permitió la Iglesia que la comida de la tarde se hiciese al medio día. San Bernardo y Pedro de Blois, que vivían en el siglo XII, nos aseguran que durante la santa cuarentena todos los fieles ayunaban como ellos hasta la entrada de la noche. Y para conservar la idea de esta antigua disciplina mandó la Iglesia que durante la Cuaresma se rezasen las Vísperas antes de la comida en los días de ayuno; y esta indulgente anticipación de la hora de comer dio lugar a la colocación; la tolerancia de la Iglesia autoriza este uso, pero quiere que la colocación no se convierta en una nueva comida.

Unamos, pues, cada día nuestro ayuno al ayuno y a los sufrimientos de Jesús, y ofrezcámoslo como un

testimonio de nuestra obediencia hacia su Iglesia, nuestra Santa Madre, en reconocimiento de los beneficios de que nos ha colmado, en expiación de nuestros pecados y de los de nuestros prójimos, en sufragio ó consuelo de las almas del Purgatorio, y para obtener la gracia de evitar tal pecado, y practicar tal virtud.

Salamanca 25 de Febrero de 1890

«DE NUESTRO SANTÍSIMO PADRE

Conforme a la costumbre de los demás años, enviamos, hace algo más de un mes, a Nuestro Santísimo Padre León XIII las limosnas últimamente recogidas en la *Revista Popular*. Fué portador de ellas nuestro buen amigo é ilustre compatriota el R. P. M. fray Pablo Carbo, de la Orden de Santo Domingo, que de algún tiempo acá, como saben nuestros lectores, viene prestando a este humilde Seminario tan singular obsequio. Acompañaba al donativo el tomo de los doce últimos meses de la *Revista*, lujosamente encuadernado, y un Mensaje ricamente caligrafiado, con primorosa orla policroma, alusiva al Centenario XIII de la Unidad católica española, durante el cual tales limosnas fueron recaudadas. Decía así el referido Mensaje:

«Beatísimo Padre: La *Revista*

en el borde de sus negros ojos; que por lo regular los tiernos trasportes de la infancia solo despiertan en nosotros más cuidados! Hemos sido jóvenes y soñado la dicha. Huyó de nuestros ojos esta felicidad y hemos venido a chocar con todos los dolores. El rostro de Jephthé, más envejecido por las luchas del espíritu, que por el curso de los años, atestiguaba una vida borrascosa y triste.

Pero la joven saltaba siempre con sus amigas en la florida hierba, como el hijo de la gacela que corre a través de las llanuras para gozar y respirar a sus anchas. En fin, en un trasporte de su infantil alegría, vino saltando a arrojarle en los brazos de su padre, y exclamó:

—Padre mío, ¿por qué soy tan feliz? Te oigo decir con frecuencia que la tierra es una triste morada. ¿Por qué, pues, es todo tan hermoso y nuestro corazón accesible a la dicha? Estrechó Jephthé a su hija entre

Popular de Barcelona, por Vós tantas veces bendecida y con tan repetidas muestras de benevolencia alentada, tiene a gran dicha postrarse de nuevo a vuestros augustos pies, para ofreceros el humilde óbolo anual de sus amigos y suscriptores.

«Gime con Vos, Beatísimo Padre, este pueblo fiel, con Vos ora y clama al cielo, y con Vos repite sin cesar ardiente protesta contra los conculcadores de los inviolables derechos de la Iglesia Santa. Mas también con Vos espera, firme y animoso, hoy más que nunca, tras las presentes congojas, la hora infalible del triunfo de la justicia y de vuestra libertad.

«Benedicid ¡oh Padre! otra vez a este religioso Seminario y a sus lectores y redactores, y a cuantos por su medio Os envían, con todo el amor de sus corazones, este óbolo filial.—Barcelona, fiesta de la Epifanía de 1890. *Felix Sarda y Salvany*, presbítero, director.

Expuestos estos sencillos antecedentes, hé aqui ahora la carta textual con que el P. Carbo nos dá cuenta del felicísimo éxito de su comisión.

Roma, 1.º de Febrero de 1890. —R. Sr. D. Félix Sarda y Salvany, presbítero.—Mi muy apreciado amigo; mayor alegría voy a dar con la presente carta, a usted y a sus colaboradores y lectores, que la que con análogo motivo les di en

sus brazos y no la respondió sino con un profundo suspiro

—¿Es acaso porque las penas nos parecen más amargas? replicó la joven estremeciéndose y tocada quizá por un secreto presentimiento.

—Seida, hija amada de mi bien amada Michol, eres joven como el pájaro que acaba de ver completar las plumas de sus alas; que no conoce, como tú, sino el nido donde se mecío; su infancia ignora la destemplanza de los inviernos y la fuerza y rigor de las tormentas. Hija querida, ¡plegué al Eterno alejar de tí las desventuras de que la tierra está sembrada! Así como el suave céfiro es poderoso para interponer una nube entre el sol y la comarca, que alegra con sus rayos de oro, así las palabras de Jephthé turbaron la serenidad de Seida.

Tus palabras, padre mío, son tristes, dijo la joven, é involuntariamente (Continuara.)

amor, porque el sencillo corazón de la juventud presta y comunica a la naturaleza inagotables felicidades.

Alguna vez, no obstante, interrumpía Seida sus juegos y venía cerca de la fuente, y bajo las palmeras donde su padre estaba sentado. Regalaba con un beso la rugosa frente que entonces se serenaba, mirándola con dulzura, y volvía a sus cantares, ó bien, deteniéndose de repente, permanecía inmóvil contemplando la fequnda y graciosa naturaleza que la rodeaba. Su espíritu impelido en estos seductores horizontes, fértiles llanuras y paisajes encantados del Oriente, constituía una de las alegrías que embriagaban el corazón en el inefable momento en que se funden la infancia y la juventud.

Jephthé, sombrío, pensativo é inmóvil, la contemplaba. Sus paternales ojos la seguían con una mezcla de tierno orgullo y de amarga tristeza. ¡Alguna vez brillaba una lágrima

FOLLETIN DE «LA REGIÓN» (2)

LA HIJA DE JEPHTE

POR Anna Marie

(Traducción del Sr. Trigo y Galaz)

(CONTINUACIÓN)

Unidas ejecutaban encantadoras danzas que animaban con sus cánticos, a los que respondían las bandadas de pajarillos, dando al espacio sus últimos gorjeos. Y alzabase la luna por encima de las montañas y los cielos se adornaban con su estrella de velo. El murmullo de las aguas, el cadencioso susurro del follaje, y el soplo blando de la ondulante brisa, hacia que todo palpitase de dicha y

año pasado. Su Santidad se dignó concederme audiencia privada anteayer, 30 de Enero, al medio día, para la entrega de las consabidas limosnas. Duró el acto unos veinte y cinco minutos. En cuanto estuve á los pies del Padre Santo, puse en sus augustas manos el tomo de la *Revista*, correspondiente al último año, el donativo por ella recogido, y el Mensaje acompañandola ofrenda. Lo primero que llamó la atención de Su Santidad fue la hermosa orla ó viñeta del referido Mensaje alusiva al Centenario de la Unidad católica, y fijándose en los bustos de San Leandro y Recaredo, me dijo con expresión de sumo agrado y complacencia: *Bene! bene!* (1), y luego volviéndome el papel añadió: *Adesso leggetelo tradotti nel idioma italiano* (2). Así lo hice con mucha pausa, para que comprendiera bien el venerable Anciano el sentido de todas las frases, y al concluirlo se dignó contestarme con las siguientes palabras:

«Al buen sacerdote Sarda, que bien le recuerdo, participadle que me es de sumo consuelo saber que prosigue con la misma constancia y energía en la publicación de su *Revista*, dirigida únicamente á más y más arraigar y reavivar siempre la verdadera fé católica en cuantos la leen. Espero que serán bien recompensadas por Dios sus grandes fatigas y las de sus colaboradores de veinte años á esta parte para el bien espiritual de los fieles, no solamente con la *Revista*, sino también con opúsculos, libros y folletos, entre los cuales bien recuerdo el titulado *El Liberalismo es pecado*. En prueba de mi consolación y agrado le escribiré una carta. Entre tanto empero escribidle vos cuanto antes, para que tenga el consuelo de saber cuán aceptos sean al Padre Santo su persona y sus trabajos por la Propaganda católica, asegurándole mayores luces y salud para más y más extenderla, siempre, empero, con la debida dependencia y sumisión á los Obispos, á los que, como él sabe muy bien, puso el Espíritu Santo para regir la Iglesia de Dios.

«Añadidle que me he entretenido un poco en recorrer algunas páginas del tomo ofrecido y en mirar con gusto alguno de sus grabados. Basta... Bendigo ahora de corazón al buen sacerdote Sarda, á sus colaboradores, suscritores y á todos los buenos católicos que, movidos de fé y amor hacia la Santa Sede, han concurrido con su óbolo al donativo. *Benedictio, etc.*»

Y al pronunciar estas últimas palabras, dió la bendición apostólica en la forma acostumbrada; y ya en pie y despidiéndome me dijo: «Dadme ocho días de tiempo para escribir la carta que os entregaré á vos, y que vos enviaréis después al buen sacerdote Sarda.»

«Ya vé usted, amigo mio, si en (1) Está bien! está bien!
(2) Léedme luego traducido el idioma talia no,

el presente año es todavía mayor nuestra satisfacción. Cuando usted recibiera la carta del Padre Santo, el alma de usted se llenará de consuelo, porque tengo por cierto que será muy cordial y afectuosa. Antímense, pues, y sigan con todo ahínco en la defensa de la verdad católica contra todos los errores del llamado *Derecho nuevo*, condenado ya por la Santa Sede, y que tiene á todo el mundo en la mayor confusión.—Celebraré siga usted bien de salud. Mande siempre á su afectísimo amigo y S. S.—*Frag Pablo Carbó, dominico.*»

Nada añadiremos al anterior relato, porque no lo necesita su elocuente sencillez, y nos faltarían además frases adecuadas para debidamente comentarlo. Hemos de dar, empero, una explicación á nuestros lectores. Se ha retardado dos semanas la publicación de esta carta, aguardando la otra significada por Su Santidad al padre Carbó. Mas la enfermedad y muerte del eminentísimo cardenal Pecci, hermano del Sumo Pontífice, acaecida en este intermedio, y la consiguiente aflicción del venerable Anciano, que ha visto desaparecer en él la última persona de su familia, explican suficientemente el que no se nos haya comunicado todavía este inapreciable documento, que es el galardón más alto en que pudo jamás soñar para acá en la tierra nuestro humilde Semanario.

¡Ayúdenos todos nuestros amigos á dar gracias á Dios!—F. S. S. Reiteramos nuestra enhorabuena al preclaro Sarda, porque una vez más, por su clara y metódica exposición y defensa de la buena doctrina ha merecido la mas alta distinción que puede apetecer el periodista católico.

A la ligera

El Resumen tomándolo de una revista extranjera—*New Review* publica, con el título de «Paso á los jóvenes» una conferencia del filólogo Max-Muller acerca de las edades quien reseñando la costumbre en pueblos barbaros de matar á los ancianos llega á estas conclusiones:

Por monstruosas que nos parezcan tales costumbres,—proxigue el profesor Max-Muller,—dan por lo menos una lección que obraríamos muy cuerdatamente tomándola de nuestros bárbaros predecesores; y ésta es, que hay una edad en que el *retiro* se impone.

Antiguamente la dificultad era: ¿qué hacer de los viejos? En nuestros días se ha convertido en ¿qué hacer de los jóvenes? En todas las carreras en que los hombres, en la plenitud de su fuerza física é intelectual, debén más legitimamente esperar hacerse útiles, trazarse una vía y por lo monos encontrar un modo de vivir, la plaza está tomada por veteranos que más ó menos pertenecen á la sección de inválidos

¿Lo entienden Camoyas, Sagasta, Martos, y otros veteranos del sistema?

¡Vaya que sí! Pero verán ustedes como replican lo que el otro,

—¡No empujar machachos!

Y es que van tan á gusto en el machito....

El Imparcial confiesa que eso del Sufragio Universal es música que no pone á nadie en baile.

Lo que hoy interesa, añade, son los problemas de orden económico.

Ya lo ha comprendido el señor Romero Robledo al hacer versar su conferencia en el Círculo Mercantil sobre asuntos de esta índole.

Y termina *El Imparcial* asegurando que las clases mercantiles, no se dejan alucinar de los hombres de Estado, tan fácilmente como los socios de los Casinos políticos.

¡Lo que es decir con mucha literatura que unos y otros van de pillo á pillo!

ALGO DE CASA

¡Je, je, je!

¿Con que NOSCEPTE IPSUM, Eh?

¿Y eso es Adelanto?

¡Cá hombre! Eso es un desatino.

Sección Extranjera

Miscelánea

Un periódico inglés ha reunido en un cuadro cifras verdaderamente instructivas, donde se comparan las fuerzas militares de que disponen varias naciones de Europa, y lo que cuestan cada año á los contribuyentes.

En este cuadro se vé, que la llamada Liga de la Paz, la triple alianza, cuenta aproximadamente con un contingente de fuerzas casi igual al de Francia y Rusia juntas. Quizá, más que á ninguna otra razón, á este equilibrio, debe el mundo en los últimos seis años, el mantenimiento de la paz.

El efectivo de los ejércitos que las potencias de Europa tienen en tiempo de paz, se eleva á la suma de 3.363,474 hombres.

Pertenecen á Rusia, 876,938; á Francia, 512,472; al imperio alemán, 491,840; á Austria-Hungría, 290,106; á Italia, 240,215; á Inglaterra, comprendiendo los cuadros, 221,358; á Turquía, 182,000; á España, incluyendo todos los institutos armados, 131,400; á Holanda, 64,783; á Bélgica, 43,405; á Dinamarca, 42,909; á Rumania, 35,413; á Suecia y Noruega, 33,020; á Bulgaria, 32,436; á Grecia, 26,346; á Portugal, 24,361, y á Servia, 13,243; Suiza no tiene más que cuadros.

En las cifras anteriores no está comprendido el efectivo de la marina que se eleva á más de 191,000 hombres, de los cuales corresponden á Inglaterra, 61,400; á Rusia, 29,379; á Francia, 24,729; á Alemania, 16,403; y á Italia, 14,372.

Si se declarase la guerra, las cinco grandes potencias continentales podrían armar y equipar cerca de 21 millones de soldados, de los cuales entrarían inmediatamente en campaña cinco millones.

Los contingentes en pie de guerra, se descomponen de este modo: A Alemania, 7,200,000 hombres; Francia, 4,108,655; Italia, 2,626,000; Rusia Europa, 2,600,000; Austria-Hungría, 1,181,600.

Los ejércitos destinados á entrar en acción, desde el momento mismo en que se rompan las hostilidades,

suman las siguientes cifras: ocupa el primer lugar Rusia, con 1.639,000 hombres; sigue después Alemania, con un millón; Francia, con 960,000; Austria-Hungría, con 940,000, é Italia, con 610,000.

Este formidable aparato de fuerza cuesta á las cinco grandes potencias que constituyen el arcopago europeo la enorme cantidad de 4.055 millones de pesetas, de los cuales se emplean 3.109 millones en los ejércitos de tierra, y 866 millones en los de mar.

No van comprendidos en los anteriores guarismos ni los 545 millones de pesetas que ha pedido el gobierno inglés al parlamento para construcciones navales, ni los 770 millones votados en el presente año para créditos extraordinarios por las Cámaras francesas, ni los 213 millones votados por las Cámaras italianas, ni los 200 millones que el imperio alemán ha pedido al Reichstag.

Figuran en estas cifras aterradoras, Rusia por 991 millones de pesetas; Francia por 942; Inglaterra por 762; Alemania por 537; Italia por 415, y Austria-Ungria por 407.

Como estas seis naciones no representan en totalidad mas que las cuatro quintas partes de los presupuestos militares de Europa, bien se puede afirmar, sin incurrir en exageración alguna, que los armamentos del viejo mundo, cuestan en número redondo 5.000 millones de pesetas al año.

Y si se calculan las pérdidas que ocasionan en la riqueza pública los 3.263,000 hombres que durante el servicio de las armas permanecen ociosos, no será aventurado afirmar que Europa gasta anualmente la suma fabulosa, casi increíble de 6.000 millones de pesetas.

El Banco de España y la Bolsa

BANCO DE ESPAÑA.—La situación del mismo, según el balance que ayer publicó la Gaceta, es la siguiente:

	Día 22 de Febrero de 1890	Día 15 de Febrero de 1890
Existencias metálicas é ingresos pendientes....	183.342.315	173.391.294
CARTERA		
Descuentos.....	160.593.198	158.317.108
Préstamos.....	198.126.021	202.200.956
Deuda amortizable al 4 por 100.....	458.447.801	453.447.801
Acciones C. A. T.	12.270.000	12.270.000
Letras del Tesoro.....	165.000.000	165.000.000
Otros conceptos.....	7.353.560	7.388.975
Tesoro público:		
su cuenta corriente de efectivo.....	76.161.377	76.694.769
Billetes en circulación.....	735.570.000	737.562.075
Cuentas corrientes.....	355.777.117	351.356.310
Depósitos en efectivo.....	53.409.917	53.537.475
Ganancias y pérdidas realizadas.....	3.978.787	3.777.533
No realizadas..	857.779	918.900
Por menor del efectivo metálico.		
Oro.....	79.191.885	79.188.029
Plata.....	96.951.381	87.188.737
Bronce.....	7.199.048	7.019.536
	183.342.315	173.391.294

BOLSA.—La Bolsa ha mejorado algo y queda en buena tendencia. He aquí los últimos tipos y las diferencias de las últimas semanas.

	11 Febrero	22 Febr.	Diferencia
4 por 100 per- petuo.....	74,95	75,00	0,05
Interior.....	77,05	77,15	0,10
Amortizable.	88,95	88,90	0,05
Cubas.....	106,80	106,75	0,05
Banco.....	400	386,75	13,25
Tabacos.....	106	105,50	0,50

Boletín Religioso

SANTOS DE MAÑANA.—Nuestra Señora de Guadalupe; Santos Nestor, obispo y mártir; Valero, obispo de Zaragoza; Alejandro, Faustino; Porfirio y Andrés, obispos y confesores.—*Tempora.*—La Misa y Oficio divino son de San Cirilo de Alejandría, obispo, confesor y doctor, con rito doble y color blanco.

CULTOS.—Capilla de la V. O. T. de San Francisco.—Al oscurecer los acostumbrados ejercicios de penitencia.

Parroquia del Carmen.—Al oscurecer Santo Rosario, visita de altares é instrucción doctrina.

APOSTOLADO DE LA ORACIÓN

INTENCIÓN GENERAL PARA FEBRERO

La extensión del culto de S. José.

ORACIÓN COTIDIANA

¡Oh Jesús mi! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco en especial, para que nos concedais vuestros sentimientos y los del purísimo Corazón de vuestra Madre en la honra y amor debidos á San José.

PROPÓSITO

Practicar en la vida de familia las principales virtudes practicadas por la Sagrada Familia de Nazaret.

NOTICIAS

GENERALES

De *El Siglo Médico*:

«De los padecimientos reinantes no han presentado variación los localizados en el aparato respiratorio, y, por tanto, las neumonías, las bronquitis y las pleuroneumonías han sido, aunque menos frecuentes igualmente intensas. Los reumatismos también siguen siendo frecuentes, y las neuralgias y neurosis se han exacerbado, así como las dermatosis discrásicas, en particular las herpétides y artrítides. En las enfermedades de la niñez no ha habido modificaciones importantes.»

Nuestro Santísimo Padre el Papa ha tenido á bien acceder á las peticiones que de España se le han dirigido para que declarase fiesta de guardar el día de San José, Patrono de la Iglesia universal.

Se ha recibido ya el decreto accediendo á aquella piadosa súplica; de suerte que en el año actual la fiesta de San José será ya fiesta completa, con obligación de oír Misa y abstinencia de todo trabajo servil.

Se ha incoado en la corte el proceso de beatificación de la Madre Sacramento, fundadora de la Congregación de señoras Adoratrices, la cual se llamó en el mundo Micaela

Desmaiados y Sevillano, vizcondesa de Jorbalán.

Con sentimiento hemos leído en un periódico de Madrid el contra-tiempo sufrido por el venerable señor Obispo de Zamora, que pudo haber tenido fatales consecuencias.

El sábado chocó el coche en que en compañía de un familiar iba el señor Obispo con un omnibus, volcando el coche y embarrándose hasta los ojos el cochero.

El señor Obispo y el familiar resultaron ilesos, sin mas que el susto consiguiente.

El venerable Prelado fué auxiliado en una confitería inmediata.

El *Boletín Oficial* de la provincia de Barcelona anuncia la vacante de la cátedra de Derecho político y administrativo de aquella Universidad con el sueldo anual de 3.500 pesetas, que según la legislación vigente ha de proveerse por concurso.

En Gerona ha fallecido después de larga y penosísima enfermedad, la virtuosa esposa de nuestro querido amigo el redactor de *El Integrista*, don José Cordech á quien hacemos presente nuestro sentido pésame.

OFICIALES

La *Gaceta* de ayer no publica disposición alguna de interés general.

El *Boletín oficial* de la provincia, correspondiente al día de hoy publica:

—Una Real orden del Ministerio de la Guerra sacando á oposición 100 plazas de alumno en la Academia general Militar.

—Dos convocatorias de subasta que han de celebrarse en 29 de Marzo próximo, para acopios de materiales de las carreteras de Salamanca á Alberguería, presupuestados en 20.293 pesetas 76 céntimos; y de Salamanca á Fermoselle, cuyo presupuesto es 12.281 pesetas 62 céntimos. Se admiten proposiciones á los centros oficiales hasta el 24 de Marzo.

—Convocatoria de la Sección de Fomento para la subasta, en 4 de Marzo, de la hoja del monte «Nuño Perro» sito en término de Villanueva del Conde, y la de leñas del monte «Peñalvo», sito en término de Casas del Conde.

—Una circular del Gobierno Civil interesando la captura del joven Juan Manuel Pacheco, de esta ciudad, fugado de la casa paterna; y otra interesando la captura del soldado de Infantería, desertor, Florencio Constantino Corral.

—Acta de sesión celebrada por la Diputación Provincial en 7 del corriente.

—Anuncio de la Comisión Provincial referente al recogido de filiaciones de mozos comprendidos en el actual recenseo.

—Circular de la Delegación de Hacienda sobre presentación por los Ayuntamientos de los Apéndices de amillaramiento.

—Anuncio del Juzgado de primera instancia de Ciudad-Rodrigo, sobre la subasta de bienes, embargados á José Calvo, vecino de Alamedilla.

—Id. de la Alcaldía de Puertas interesando á los efectos de la Ley de Reemplazo la presentación del mozo Manuel Rodríguez Hernandez.

LOCALES

El Señor Alcalde de La Vellés ha publicado un enérgico *Bando* conminando con multas á los blasfemos. Felicitamos al señor Alcalde por esta muestra de piedad, buen sentido y acertada medida de policía urbana.

De *La Voz de Peñaranda*:

Las obras de construcción de almacenes y dependencias de la Estación continúan verificándose con actividad: los terraplenes del andén están ya casi terminados. La vía está nivelada y son muy pocos los puntos en que falta el balasto.

Casa de Socorro. Médico de guardia para mañana.—D. Enrique La Riva.

El mercado últimamente celebrado en Ledesma, podía haber sido bueno, pero con motivo de la feria de Bermillo, no fué más que regular, habiendo dejado de concurrir muchas gentes de Sayago, así es, que la cebada de este punto, llegó muy poca, y la que vino se vendió (y es muy mediana), hasta 24 reales.

Las operaciones principales pueden concretarse á la venta de 609 fanegas de granos, á precios de 34 á 37 reales el trigo, á 19 y 20 el centeno, á 22 y 23 la cebada, y 17 á 18 las algarrobas.

También se vendieron unas 110 fanegas de garbanzos de siembra.

Reses vacunas registradas, 250; vendidas, 91 á precios buenos y sostenidos.

Cerdos registrados, 1.005; vendidos de vida, 704 á precios varios y firmes, y 86 cebones, de 41 á 44 reales arroba.

Probablemente el domingo quedarán instaladas definitivamente en la plaza Mayor las lámparas incandescentes que por iniciativa del señor López Pérez han de sustituir á los arcos voltaicos colocados en las aceras.

Mercado de Alba de Tórmes:

Los precios alcanzados últimamente en esta Villa por los granos son los siguientes:

- Trigo, á 33 y 34 reales.
- Cebada, á 24 y 25.
- Centeno, á 23 id.
- Algarrobas, á 14.
- Garbanzos, á 60, 70 y 100 reales.
- Ganado, á 42 y 44 id.
- Bueyes de labor, uno, 1.200
- Novillos de 3 años, idem, 1.400.
- Cerdos de 6 meses, idem 120.
- Idem de un año, idem, 240
- Carne de vaca, arroba, 56 rs.
- Lanas, arroba, 44.
- Aceite, cántaro 55.
- Pieles de cabrito, una 5.
- Carbón de encina, arroba 3.
- Patatas, arroba 3.
- Vino, cántaro, 16.

En Tamames se sostiene la firmeza de los precios en los cereales y aun en algunos de ellos se acentúa nueva alza, como sucede en la cebada, que se vendió el martes último hasta 28 reales fanega, que no había logrado alcanzar en todo el año.

El trigo de 37 á 41, siendo muy general el de 37 y 40 rs. fanega, según clase.

Las patatas, que en todo el año pudieron subir á cincuenta céntimos de peseta la arroba, en el mercado último, aun habiendo abundancia en la

plaza, consiguieron venderlas de setenta á noventa y cinco céntimos.

También se presentaron algunas cargas de aceitunas serranas que se cotizaron á dos pesetas arroba, y á siete pesetas una clase muy especial que se presentó de Herguñuela de la Sierra, y que son tan excelentes que se confunden con las llamadas *cordobesas*.

El ganado de cerda muy solicitado, por lo cual hubo muchas ventas y precios firmes. Solo vimos dos cebones y creemos no habría más en todo el mercado.

Uno de estos días llegará á esta capital, con objeto de instruir el expediente de siniestro de don Felipe Peramato, que estuvo asegurado en *La Equitativa* nuestro querido amigo el delegado especial de aquella sociedad don Gabriel Alvarez.

TELEGRAMAS

Servicio particular de LA REGION

Madrid 25, 2 t.

Lejos de hacer economías en los respectivos presupuestos parciales, los ministros de la Guerra y de Marina, solicitan en los presupuestos generales del Estado un aumento de seis millones de pesetas para atender á las atenciones de las armas y la marina.

Con este motivo crece el descontento de los gamacistas, que prometen combatir rudamente en el parlamento al gobierno.—EL CORRESPONSAL.

Madrid 25, 3 t.

El ministro de Ultramar señor Becerra, ha leído en el Parlamento los presupuestos de la grande Antilla.

Importan los gastos 25.622,656 pesos fuertes y los ingresos arbitrados 25.699,102.

Se rebaja en un 10 por 100 el descuento de las clases pasivas que cobran por el Tesoro de la Isla.

El ministro propone la conversión de la deuda, billetes del Banco de la Isla y abonarés de los licenciados de aquel ejército, en amortizables.

Se presupuestan los créditos necesarios para sostener en la isla una Escuela de Artes y Oficios, dos Escuelas Normales de Maestras, una Escuela de Veterinaria y una Bolsa de Comercio.—EL CORRESPONSAL.

Boletín Meteorológico

Observaciones hechas en el Observatorio de este Instituto á las nueve de la mañana del día 25 de Febrero.

Altura barométrica, en milímetros. 688'72

Máxima al sol, en grados. . . 15'5

Id. á la sombra. 10'5

Mínima á id. 3'4

Id. hierva. 3'0

Termómetro seco. 7'5

Id. húmedo. 6'0

Agua evaporada. 0'80

Viento E.—2—Despejado con algunos cúmulos.

SALAMANCA

Imp. Salmanticense á cargo de Manuel Herrero Libreros, número 12

1890

SECCIÓN DE ANUNCIOS

IMPRESA SALAMANICENSE

LIBREROS, 12

En este establecimiento tipográfico se hacen carteles para fiestas de Iglesia, tarjetas, esquelas de funeral, modelación para oficinas, obras, periódicos, anuncios y cuantos trabajos se deseen ya sean en uno, dos ó más colores, todo a precios sumamente módicos.

Se vende papel de envolver

ORACIÓN

AL GLORIOSO PATRIARCA

SAN JOSÉ
 COMPUESTA, RECOMENDADA Y ENRIQUECIDA
 CON NUMEROSAS INDULGENCIAS
 POR
Su Santidad el Papa León XIII
 Hoja de propáganda.—Tirada de 100.000 ejemplares.
 De venta en esta imprenta.

El Mensajero del Corazón de Jesús

Y DEL APOSTOLADO DE LA ORACIÓN
 Revista mensual dirigida por P. P. de la Compañía de Jesús. Precio 5 pesetas 50 céntimos.
 Bilbao, calle de Ayala (Ensanche).

ES LÍCITO Á UN CATOLICO SER LIBERAL EN POLITICA?

Respuesta dada por el P. Angel M. de Arcos, de la Compañía de Jesús.
 Un volumen de 248 páginas, 60 céntimos de peseta.
 De venta en esta administración.

Norma del Catolico EN LA SOCIEDAD ACTUAL

Obra interesantísima escrita por el R. P. Angel M. de Arcos, de la Compañía de Jesús.—Un volumen de 460 páginas, una peseta cincuenta céntimos.
 De venta en esta administración.

Se admiten anuncios

Banco Vitalicio de Cataluña

COMPANIA GENERAL DE SEGUROS SOBRE LA VIDA A PRIMAS FIJAS
 domicilio en Barcelona, Anella, 64

CAPITAL DE GARANTIA INDEPENDIENTE DE LAS RESERVAS CONSTITUIDAS CON LAS PRIMAS QUE HAN PORTADO LOS ASEGURADOS
10.000.000 DE PESETAS
 De las cuentas de 31 de Diciembre de 1888 leídas y aprobadas en la Junta general de 31 de Mayo último, se desprenden los siguientes datos:

Suscripción.	Pesetas 46.085.864'66
Riesgos en curso.	28.375.958'02
Ingreso anual por primas.	1.127.081'81
Reservas.	1.875.177'96
Siniestros pagados en 1887 y 1888.	428.750'
Activo.	12.716.568'40

En la Dirección y en las Delegaciones de todas las capitales de provincia se dan explicaciones acerca de las varias combinaciones que tiene establecida la Compañía

Don Florencio Rodriguez Vesa
 Banquero representante en esta provincia.

LA REGION

diario de Salamanca

Dirección, Redacción y Administración, calle de Libreros, 12, cuarto bajo

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Un mes, 1 peseta 25 céntimos.—Un trimestre, 3'75 id.—Un semestre, 7'50 id.—Un año, 15 idem.

ANUNCIOS

En primera plana, 50 céntimos línea. En tercera id., 10 id. id.—En cuarta id., 5 id. id.—En quintas y comunicados a precios convencionales.

Pago adelantado

HORAS DE DESPACHO DE DIEZ A DOCE DE LA MAÑANA

Los anuncios y esquelas para el periódico se admiten en la imprenta hasta las cinco de la tarde

Está abierto todos los días, excepto los festivos de OCHO de la mañana á OCHO de la noche.